

湖畔小憩有新去处

■记者 钱澄蓉

本报讯 夏日的案山晓翠,绿树掩映,蝉鸣环绕。顺着小径往露天广场走,不多时,树影斑驳间透出一抹惹眼的橙黄色。这正是景区近期升级“焕新”的“案山晓憩”驿站。橙白为主的色调,美式复古的装修风格,搭配嘻哈感十足的店铺招牌字体,一眼便给人以放松、休闲之感。

“今天的小目标,嘴角上扬30°”“累了给自己充电”……昨天上午,记者在“案山晓憩”看到,该驿站三面玻璃设计颇具现代感,玻璃上的治愈系标语很是吸睛。驿站周围,露天座椅同步更新,原本的塑料桌椅已经换成了钢架结构、木质桌面的新桌椅,露天大荧幕正播放着电视节目。

步入驿站,清凉的空调风瞬间驱散暑热。9.9元的美式咖啡、35元的白茶套餐、平价的关东煮和各类小零食等,令人惊喜又心动。不少游客早已落座,或喝茶,或小憩,一览美丽东湖景。

“现在这里的条件好起来了,白天我们也能带着孩子来乘凉。”在驿站休息的凌阿姨告诉记者,她家就在附近,东湖景区是她平时带两个孩子玩耍的主要去处。上个月,她便发现了这里的大变化,小卖部变身成了驿站,周围的桌椅板凳也更新了,每到周末晚上,广场上还会放置折叠桌椅,吸引了不少年轻人来。不仅如此,周边花草经过了修剪、补植,广场喷泉池也进行了修缮清洗,整体面貌焕然一新。最让她感到安心的是,广场塑木地板进行了修缮,孩子们肆意奔跑也更安全了。

“如今这里不仅人气足了,业态丰富了,整体风格也更时尚了。”驿站的工作人员也不禁感叹。

“案山晓憩”是市东湖景区旅游发展有限公司为市民游客打造的放松身心、社交小聚的新打卡地,将于7月中旬正式开业,目前正在试运营中。



“小过快处”,监管更高效

■记者 张宇青 通讯员 朱敏敏 顾江天

本报讯 昨天上午,市市场监管局新埭分局通过“小过快处”系统,快速办结一起经营过期食品案件。这也是我市市场监管部门首例运用“小过快处”系统进行处理案件,标志着市场监管数字化执法再上新台阶。

当天,新埭分局接到群众举报,反映辖区某生鲜超市涉嫌销售过期食品。执法人员立即赶赴现场,在现场检查中,发现货架上确有超过保质期的食品。与传统办案流程不同,此次执法人员全程依托“小过快处”系统,通过手机端完成案件信息录入、证据材料上传及处罚建议反馈,大幅压缩了案件办理时间,实现了从立案到处置的高效闭环。

此次案件的快速办结,是我市深化数字化改革、提升执法效能的生动实践。“小过快处”系统是专为轻微违法或首违不罚案件的快速处理而设计的,通过数字化手段简化办案流程,让执法人员能集中精力投入关键环节。”市市场监管局新埭分局相关负责人介绍,如果按照传统办案流程,办理此类案件需要几十天,而通过“小过快处”,实现了当场办理、当天办结,减少了群众来回奔波。该系统不仅提升了办案效率,还通过数据留痕和标准化操作,增强了监管的精准性,为食品安全风险防控提供了有力支撑。

“榨”出农村新产业

(上接1版)

因地制宜、因人而异确定发展项目。扶持生产队创办养兔场,并提供技术辅导、上门剪兔毛等服务;鼓励农户发展养猪产业,“猪多肥多,肥多粮多”一时兴起;加强与上海金山吕巷供销社的沟通交流,成功引进蘑菇菌种……在“联合更紧、合作更实、融合更深”的大方向指引下,新仓逐渐形成了多点开花的副业发展格局。

【延伸阅读】从四十多年前,以家庭承包为核心发展起来的农村副业,到如今,插上“科技翅膀”的智慧农业,平湖在创新发展“新仓经验”、深化“三位一体”改革中一步一脚印,走出了农业产业“现代范儿”的特色路径。

早在“十四五”规划时,平湖便围绕农业产业高质量发展,构建起了“1324”现代农业产业体系,通过稳定发展优质稻米基础产业,重点发展绿色蔬菜、精品瓜果、高端花卉3大特色优势产业,提升发展特色菌菇、生态养殖2大传统产业,积极发展农产品精深加工、农旅融合产业、现代种业、现代农业服务业4大新型产业,全面提高农业生产效率、综合效益和竞争力,加快推进农业现代化进程。

这边,“米香”振兴成效显著,粮食播种面积产量稳居全省前列,小麦多次刷新浙江农业之最纪录;那边,“西瓜”振兴铺就甜蜜致富路,马铃瓜列入全国农作物普查优异种质资源榜,与天露西瓜一起获评全国名特优新产品。嘉兴佳莓农业科技有限公司、浙江绿迹农业科技有限公司、京东方AloT智慧农业产业融合示范园等农业科技型企业园区蓬勃兴起,一幅现代农业发展的新画卷徐徐展开……

“时代在发展,农业也要与时俱进。”市农业农村局党委委员李春念表示,我市将因地制宜发展农业新质生产力,以科技为驱动,全产业链为抓手、政策为支撑,推动现代农业产业向高品质、高效益方向发展。

民生实事半年报

■记者 张宇青 通讯员 王萍 周天峰

【实事项目】全域青年发展提升项目 【年中进度条】“真没想到,在平湖可以免费入住青年人才驿站,且各方面条件都很好。”近日,安徽籍应届硕士研究生小叶来平湖求职,入住我市的青年人才驿站后赞不绝口。和小叶同批次到来的,还有10多名外地求职青年,他们一来就感受到了平湖对人才的诚意与关怀。

除了为符合条件的求职青年提供免费过渡住宿,青年人才驿站还为他们链接优质人才公寓资源。同时,联合本地企业开展专场招聘、职业规划指导等服务活动,帮助青年获取就业信息与相关政策,并通过提供城市人文、交通、生活等资讯,帮助青年更快融入平湖。在青年赋能方面,驿站也依托青年沙龙、联谊等活动,为青年提供文化艺术培养、职业技能提升等多元化课程。

青年人才是城市发展的活力源泉,如何吸引并留住青年人才,成为社会关注的重要课题。今年,平湖首次将青年发展列入政府重点民生实事项目,其中一

为青年发展“赋能助跑”

项重要举措就是新建4家青年人才驿站。记者从团市委了解到,目前4家驿站已全部建成并投入使用。仅今年上半年,这些驿站就已服务青年人才330余人,为他们提供了实实在在的帮助。

为丰富我市青年业余生活,提升综合素质,“普惠+兴趣”的青年夜校模式也在实事项目中延续,今年计划开设课程3期,开展兴趣类课程100门以上。“今年列入民生实事后,我们新增了亲子课程以及联合市人力社保局开设考证类课程,满足青年群体的多元化需求。”团市委副书记李星说。目前,首期课程已结

束,推出课程40多门,培训人数超500人,服务青年超6000人次,二期课程也于昨日结束报名,成功报名人数近600人。

在青年职业技能培训方面,我市同样不遗余力。截至目前,全市已开展青年人才职业技能培训约2500人次,超额完成年度任务的80%。“我们将以‘30分钟职业技能培训圈’建设、重点群体职业技能培训、技能共富工坊等重点特色工作为抓手,全面推进技能型社会建设,助力青年在职业道路上走得更远。”市人力社保局职业能力科科长金晓弟表示。

【突破目标】在优化青年人才服务体系道路上,我市还将以更多元化的服务举措全面保障青年发展需求。青年人才驿站免费过渡时间在原先7天的基础上进行延长,为远方来的青年求职人才提供了更加人性化的服务;在青年夜校中探索更多领域的课程,打破不同行业、不同领域青年群体之间的桎梏;青年职业技能培训则以“大学生技能精进行动”为抓手,不断更新优质培训项目,结合产业需求为青年人才就业群体开展培训赋能,做好人才服务下沉,为平湖高质量发展注入青春动能。



共筑“平安”

昨天,长三角区域消防救援队伍联合联训交流活动在市体育中心举行。来自江浙沪各地的消防救援队伍根据自身区域特点,依次对多项技战术操法和科技智能器材装备进行了功能展示、应用交流。通过此次联训交流进一步推动长三角毗邻区域消防救援力量资源共享、能力共建,为区域安全提供坚实保障。

■摄影 王强 谷敏

酒店“出摊”,考验城市治理智慧

■记者 戴瑛

昨天下午5时,市区梅兰路与如意路交叉口口的南海海鲜饭店前已排起长队。随着大厨掀开餐盘盖,红烧蹄膀的浓郁酱香瞬间弥漫街头。服务员迅速打包红烧狮子头、红烧肉等菜品,动作娴熟,秩序井然。“49元一份的蹄膀打包回家,味道和堂食一样棒。”刚取到餐的张阿姨满脸笑意。

近日,平湖街头的外摆餐饮人气爆棚,成为市民热议的焦点。从酒店到家常饭馆,纷纷在店外支起摊位,各色美食吸引市民排队选购。平湖金稼园生态农庄外摆区同样人气高涨。昨天下午4时摊位一开放,便迎来众多食客。酸辣土豆丝、稻草扎肉等家常美味与特色佳肴一字排开,从清爽小炒到浓油赤酱,丰富多样的菜品满足着不同食客的味蕾需求。

实惠的价格是吸引食客的

关键因素之一。这些酒店外摆的菜品价格十分亲民,相比店内堂食降低了10%—20%,让更多人能以更实惠的价格享受到酒店美味。此外,南海海鲜等酒店还开设了早餐铺,售卖包子、茶叶蛋等传统早点。“2.5元一个的黑猪肉包,个头大、味道香,没想到现在每天都能吃到大酒店的早餐了。”正在排队购买的市民李晓燕竖起了大拇指。

不仅是酒店,好妈妈、蒸工夫、老当湖等家常菜馆也纷纷“摆”出特色菜,蒸腾的热气中,店员的热情吆喝声、食客的欢快交谈声交织成曲,为城市街头注入最鲜活的烟火气息。

在经营模式上,商家们各显神通,融合线上线下营销,借助社交媒体推广、会员体系绑定、线上预订配送等方式拓宽销售渠道,增强客户黏性。小餐馆则更灵活,专注于打造外摆“爆款”、推出限定套餐,甚至与周边

奶茶店、甜品摊联动,形成了微型的“美食小生态圈”,共同吸引客流。“我是刷抖音时看到老当湖有外摆菜,听说这里有平湖特色美食。”从上海来平湖旅游的张先生边打包特色菜肴边说,“下午就要返程了,特地来打包几个菜带回家,让家里人尝尝地道的平湖味道。”

外摆餐饮的出现并非偶然,而是市场需求变化与行业竞争加剧共同驱动的结果。随着消费观念转变,消费者不再局限于传统酒店餐饮模式,需求日趋多样化。同时,激烈的市场竞争也促使商家积极寻求新出路。“外摆是我们主动适应市场变化的尝试。通过降低价格,贴近消费者,既能吸引更多客源,也有助于更精准地把握消费者需求,优化产品与服务。”南海海鲜总经理翁美玉说,虽然价格降低,但酒店严守食品安全底线,对食材采购、加工制作、储存销售实行全流程

监控,确保每一道外摆菜品都能保持与堂食菜品一致的高品质。

随着餐饮外摆这一新兴业态的兴起,城市管理部门在释放消费活力与维护市容秩序间积极探索平衡点。据了解,餐饮企业开展外摆经营前,需提前向各街道镇相关部门提交报备申请。执法人员第一时间前往现场查看,结合人流量、交通状况等实际情况,科学规划外摆区域,合理调整点位布局,确保外摆区域不影响交通通行,又能满足经营需求。

“既要让城市升腾‘烟火气’,更要实现管理精细化。”市综合执法局相关负责人说,外摆经营高峰期的行人道拥堵问题,以及环境卫生维护等都是日常巡查监管的重点。为此,相关部门也将加大联合管理力度:一方面,强化食品安全监管,通过增加抽检频次、扩大检查范围,确保餐饮品质安全;另一方面,严

格规范摊位设置,明确经营边界,杜绝占道经营等行为。此外,还将搭建多方沟通平台,定期组织酒店、周边商户和居民代表开展交流会,及时化解矛盾纠纷,为餐饮企业外摆业务营造和谐稳定的发展环境,推动这一新兴业态行稳致远。

随着“外摆菜”创新经营方式的热度攀升,预计未来将有更多餐饮企业参与其中。如何在规范管理、品质提升与特色营造上持续深耕,让这份街头巷尾的“舌尖幸福”长久温暖人心,成为各执法部门、商家与市民共同的课题。唯有多方携手、协同发力,才能让外摆餐饮这道城市风景线,既绽放出独特的魅力,又保持持久的生命力。



职工驿站变身“清凉港湾”

我市各界为户外劳动者撑起“遮阳伞”

■记者 徐玉霞 通讯员 姚心辉 陶佳迪 夏晚蕾

本报讯 “师傅们快进来!歇歇脚、喝口水!”昨天上午10时许,新埭镇便民服务中心职工服务站里传出一阵阵招呼声。原来是浙江银座箱包有限公司工会主席陈希正在驿站里忙前忙后,这天是他以“驿站站长”身份上岗服务的日子。

现场,陈希为驿站送来了30箱矿泉水和30箱盐汽水后,转身

又从冰箱里取出绿豆汤,挨个递给刚结束早班清扫的环卫工人们。“这几天持续高温,大家一定要注意身体,千万别中暑了。”他一边递上消暑饮品,一边细心地叮嘱道。

自2021年开始,银座箱包工会的“夏日送清凉”活动从未间断。五年来,银座箱包工会这支“送清凉小分队”送出矿泉水、盐汽水近400箱。“我们坚持开展这项活动,就是希望能用实实在在的行动,给在烈日下工作的户外劳动者送去更多贴心的关怀。”陈希说。

新埭镇便民服务中心职工

服务驿站的这一幕,是我市关爱户外劳动者的一个生动缩影。连日来,高温模式的开启,给户外劳动者带来了严峻的“烤”验。为关爱户外劳动者,保障其身体健康,各爱心单位、爱心人士纷纷助力,在全市各个金平湖职工服务站,用爱心为夏日降温,为广大户外劳动者撑起“清凉伞”。

7月1日,在当湖街道的东升新村职工服务站,一场“午间消暑处,清凉补给站”活动正在进行,志愿者们忙着将一根根冒着冷气的棒冰递到大家手中。“大

热天的,能上上棒冰真舒服!”环卫工人李大姐咬了一口绿豆棒冰,脸上露出舒心的笑容。一旁的保温桶里,装着散发淡淡草药香的茯茶。驿站一角,还有志愿者在为户外劳动者测量血压,并耐心讲解防暑注意事项。

“炎炎夏日,我们希望通过这样的活动,让金平湖职工服务站真正成为户外劳动者的‘避暑港湾’。”当湖街道总工会挂职副主席范海珠说,驿站接下来还将根据天气情况,不定期开展送清凉服务活动,将关怀送到更多

户外劳动者心里。一份份“清凉”关怀如涓涓细流,滋润着每个劳动者的心田。关帝庙商圈职工服务站开展党群同心 志愿同行——商社公益志愿服务,为户外劳动者提供公益理发、口腔义诊、手机贴膜等服务;平湖市尚家优品物业管理有限公司、浙江晨光电缆股份有限公司等9家企业为总商会大厦职工服务站送上400多箱矿泉水……小小的驿站里,一份清凉、一杯茯茶、一句问候,汇聚成一股股温柔的力量。

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

有时间做志愿者 有困难找志愿者



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣